

Előfizetési feltételek.

Egész évre . . . 5 ftl — kr.
Félévre . . . 2 ftl 50 kr.
Hivatalok, községek, köz-
segi jegyzők és tanítók
részére egész évre 3 ftl.
Italmérők és koreszmáro-
sok részére az „Italmérők
Közönyével együtt
egész évre 4 ftl.

Az előfizetések
postautalvánnyal
eszközölendők.

Egyes számok 10 kr-juával
kaphatók a kiadóhiv.

Hirdetések.

□ centimetenként 2 kr.,
többszöriért 1 1/2 kr. fi-
zendő. Bélyegdíj minden
egyes beiktatásért 30 kr.

A NYILTTÉRBEŒ

minden 3 hasábos gar-
mond sor díja 15 kr.
Hirdetőirodák, előfizetők
vagy gyakori hirdetők
tetemes díjkezdvevény-
ben részesülnek.

GÖMÖR

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

A GÖMÖRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET

H I V A T A L O S K Ö Z L Ö N Y E.

kéziratok a szerkesztőséghez Kossuth-utca 19. sz. ház
1. em.) küldendők. — Kéziratok vissza nem adtnak.
Felelős szerkesztő: Dr. SZELESS ÖDÖN.

Megjelenik hetenkint egyszer,

— VASÁRNAP. —

A hirdetések, előfizetések, reklamációk,
a kiadóhivatalba (Deák-Ferencz u. 11. sz. alá) intézendők
Laptulajdonos: DRASKÓCZY LÁSZLÓ.

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a *Reuter* ügynökség és a *Magy. Távir. Iroda hirdetési irodája* Budapest, Granátos-utca 1 szám.

Tisztképző tanfolyam előtt.

A jövő szeptemberben megkezdődnek a tisztképző tanfolyamok; erre nézve néhány szavunk van a magyar ifjúsághoz és azok szüleikhez.

Ifjúságunk körében még igen csekély azok száma, kik hivatalképpen a katonai pályát választják. Mindamellett oda törekszünk és teljes szívünkkel, lelkünkkel óhajtjuk, hogy a magyar szellem ott is hódítson.

Ha komolyan megfontoljuk a dolgot, csakhamar észre kell vennünk, hogy majdnem lehetetlen s éget kívánunk; mert hogyan lehet ott magyar szellemet, magyar érzelmeket keresni, ahol magyar ember nincsen. Értjük ezt különösen a közöshadsereg tisztikarára nézve, melyben mindaddig a magyar elem vajmi csekély számban van képviselve.

Vannak ugyan magyar ezredeink, de azoknak tisztikarában alig lehet egy-két magyar embert találni. Ifjúságunk a közöshadseregnél ez idő szerint még nem foglalja el az öt megillető helyet, mert igen kevesen választják a katonai állást életpályául.

A harcias magyar nemzet értelmisége vonakodik belépni ama testületbe, mely kiválóan van hivatva a haza megvédésére. Semmiféle ambíció e tekintetben nincs; öt annyira vagyunk, hogy akik tényleg a hadsereg kötelékében vannak, minden alkalmat felhasználják arra, hogy végleg megszabadulhassanak onnan.

Kik legyenek tehát azok, kik a ma-

gyar szellemet a közös hadseregben terjesztjük? Azt talán mégsem kívánhatjuk, hogy a németek vagy csehek, horvátok vagy szerbek a magyar szellem terjesztésére vállalkozzanak?

A közös halsereg viszonyai e szerint változatlanul fognak a mostani állapotban megmaradni mindaddig, míg előítéleteinkről végleg le nem mondunk.

A magyar szülők attól tartanak leginkább, hogy fiaik a katonai intézetekben el nem érik a céljukat. Ez meggyőződésünk szerint, hiu aggodalom. Vannak a katonai intézetekben már magyar fiúk is, csak hogy aránylag csekély számban. A felvigyázó altisztek is többnyire magyar ajkúak a magyar állam területén levő tanintézetekben. Minthogy pedig az intézetben minden növendék a saját anyanyelvét is mint rendes tantárgyat tanulhatja: a magyar ifjaknak elég alkalom nyílik arra, hogy anyanyelvüket kultiválhassák, különösen akkor, ha a szülők is megteszik kötelességüket.

E részben a viszonyok évről-évre kedvezőbbben fognak alakulni, amint a magyar ifjak száma az intézetben szaporodni fog. És végre, ha a magyar növendékek száma a magyar állam területén levő intézetekben tulsúlyra vergődik, nem lehet éppen az elérhetetlen dolgok közé számítani azt, hogy a szükséghez képest előadási nyelvül egy-két intézetben a magyar nyelv fog meghonosítani. Ez mindenestre csakis a magyar kormány jóakarától és erényétől függ, mert utóvégre a magyar előadási nyelv

mellett a német nyelvet is lehetne gyakorolni s a német vezényszót fentartani.

A szülők feladata gyermekeikkel már zsenge korukban megkedveltetni a szép katonai pályát; akkor majd megváltozik a magyar ifjúságunk hangulata s örömmel fog menni a hadsereghez, hogy felajánlhassa édes hazájának mindenét, ha kell — életét is.

Mert jelenleg a szülők idegenkedése mintegy örökségképpen száll a fiukra s ebben rejlik a legnagyobb baj, melynek legyőzésére kellene minden józanul gondolkodó szülőnek iparkodnia.

Eddig prókátor-nemzet voltunk, porlekedtünk egyre-másra; megelégedtünk az-
zal, ha szidhattuk a németet — és ezalatt szem elől tévesztettük ama fontos pozíciót, mely a nemzet életében oly nagy szerepet játszott a múltban!

A katonáskodástól való idegenkedésünket semmi sem bizonyítja jobban, mint ama feltűnő körülmény, hogy még a honvédség kötelékéből is ipakordunk szabadulni, pedig hát a honvédség a mi vérünk-
ből való vér, testünk-
ből való test.

Erősen hisszük azonban, hogy e tekintetben nem sok idő múlva nagy változás fog bekövetkezni. Ma még özönlik fiatal-
ságunk a jogi tanulmányokra, az orvos-
tanhallgatók száma is nagy, de ez mind-
örökké nem tarthat így, egyszer majd mégis vége szakad.

Mint fentebb is mondtuk, a jövő szeptember hónapban megkezdődnek a tisztképző tanfolyamok — addig a magyar fiatal-
ság és szülők meggondolhatják a dolgot.

TÁRCSA.

MEGHASONLÁS.

Lelkemre szállt a barna fájdalom,
Éjbeborult szív panasz — dalom,
Amit érezek és amit gondolok:
Mind csak kínzó, árnyas látományok.

Szép multamnak bűvös-bájos képe,
Elszakgatva, összevissza tépve,
Avult foszlány, melyet néha-néha,
Elém lebbent a sors vad viharja.

Vágy és remény, pályadíj, szerelem,
Biztatóim voltak egykor nekem,
Most leszállott biztatásom napja
Visszfényét is gyszárfelhő takarja.

És a barna fájdalomnak árnya,
Szívvilágom sötét éjszakája. . .
Milyen hosszú, oh, milyen végtelen!
Nem hiszem, hogy hajnala még legyen. . .

A HÉTRŐL

A középületeken lengő nemzeti zászlók mutatták e hó 18-án a magyar nemzet örömnepét: felséges királyának születésnapját; a harangok hívó szavára hatóságok és magánosok

siettek a kápolnába, hogy királyunk hosszú boldog életeért hó imát rebegjenek az Egek urához s az orgona hangjára ezrek ajkáról, mintegy szívből szállt el az ének: „Isten áldd meg a királyt”. Az örömnep méltó befejezése volt a polgári olvasókör által, házalapja javára a Szechenyi-kertben rendezett s népünnepélylyel összekötött táncmulatság, mely mindenféle változatos mulatságokkal, tánczszal és jól sikerült tűzijátékkal szórakoztatta a közönséget s késő éjjelig tartott.

És mintha a gondviselés magyar népe iránti szeretetből szándékosan rendezte volna úgy, hogy szeretett királyának születésnapja s első királyának nevenapja oly közel essenek egymáshoz, 20-án ismét lengtek a nemzeti zászlók, ismét megszólaltak hívogatólag a harangok, hogy menjünk a templomba, áldozzunk első királyunk emlékének, a ki hazánkban a felvilágosodás és kereszténység szent tűzét elhintette. E nagy nemzeti ünnep is méltó befejezést nyert a katolikus olvasó együletben rendezett közvacsorával, melynek kezdetén Policsek Rezső s. lelkész egy gyönyörűen kidolgozott, megkapó gondolatokkal bővelkedő beszéddel ismertette a nagy nap jelentőségét, az izletes vacsora az azt fűszerező tósztok s a vaesorát követő táncz nem egy ember ajkáról csalta ki azon óhajt: „bár csak ez az éjszaka három éjjel tartana”, s talán vége hossza sem lett volna a mulatságnak, ha Phoebus uram közbe nem lép és szigorú hangon oda nem szól a mulatóknak: eddig és ne tovább, most már az én időm van itt, e parancs-

nak engedelmeskedni kellett, de a mulató ifjúság alig várta, hogy Phoebus lenyugodjék, ismét összejött s járta a táncz késő éjjelig.

Ezzel meg is akadt volna a tollam, s be is fejezném a hétről szóló referátát, ha a kegyetlen szerkesztő ur rám nem parancsolt volna, hogy akármit, de írjak sokat, mert egész tárczát kell betölteni a csevegéssel, akarom mondani fecsegéssel, de hogy honnan meritsem ezt a sok heti eseményt, mikor nálunk se poszkizli találások, sem Deutscholások vagyis jobban mondva Deutsch-ölések elő nem fordulnak s ha volna is ilyesmi, attól már a napilapokból egészen megcsömörlöttünk, de azért mégis mi vidékiek szerény emberek vagyunk, nem áhitozunk egy milliomos meggyilkolására, elég nagy eseménynek vesszük, ha egy majomi legény a törvénybíróit úgy főbe simogatja, hogy talán bele is hal.

De már most igen tisztelt szerkesztő ur, parancs ide, parancs oda, nagy ur a muszáj, de még nagyobb a nem lehet, én is a nagyobb urnak engedelmeskedem s miután tollam felmondta a szolgálatot s akárhogy rágom, sehogys-
em akar belőle valami okos gondolat kiröpülni, azért hát most elégedjék meg ennyivel — a nagy közönség talán ezt is megsokalta — jövőre ha hosszabb tárczára lesz szüksége, csináljon maga olyan eseményeket, amit érdemes leírni. Most tehát Isten velünk, a viszontlátásra.

Üstökös.

Vajha felszólalásunk ne maradjon pusztába kiáltott szó, hanem teremne kellő gyümölcsöt a — magyarság részére!

A Gömör-Kishont t. e. vármegyei községi körjegyzők közgyűlése.

Az új korszak előhírnöke az állami anyakönyvvezetés, mint minden új rendszer bizonyos igazgatottságot kelt a társadalom minden rétegeiben.

Egy hónap múlva életbe lép ezen fontos intézmény, mely hivatva van az állam polgárai között az egyenlőséget, az együvé tartozást demonstrálni, s egyúttal megszüntetni azon éles felekezeti viszálykodást, mely az utóbbi években hazánk egyik legsajnálatosabb jelenségét képezte.

Ennyi kísérletezés után a községi körjegyzők szemeltették ki állami anyakönyvvezetőkkül.

Az állami anyakönyvvezetés bizonyára írott malaszt maradna a papíron, ha nem állana a kormányznak rendelkezésére, a községi körjegyzőknek 5000 főből álló értelmes gárdája.

Községi körjegyzőink színvonalán állanak a közel jövőben reájuk várakozó nagy feladatnak.

De ezen új intézmény felvirágzását a kormány csak az esetben várhatja, ha elhárítja a nemzet igaz napszámosai elől mindazon akadályokat, melyek reájuk bénítólag hatnak.

Sajna, hogy eddig ezen törvény életbe léptetése ügyében tett vármegyei és kormány intézkedésekből nem nagyon biztat a jövő.

A vármegye a körjegyzőségeket újlag beosztotta, a körjegyzők létszámát 23-mal emelte.

Szívesen elismerjük, hogy az állami anyakönyvvezetés szempontjából szükséges, hogy a 8—10 községből álló körjegyzői körzetek kisebbtessenek, de a körjegyzői körök oly nagymérvű kisebbitése, hogy alig 1800 lélekből álló 2—3 kisközség alakuljon körjegyzői körzeté, ugy a községi közigazgatás, mint jegyzőink érdekében káros és veszélyesnek tartjuk, mert ily körkötben egy intelligens feladatának magaslatán álló községi tisztviselő nem képes existenciáját tisztességes uton biztosítani, gyermekeit távol vidéki városokban neveltetni.

Mi reális közigazgatást akarunk látni a jövőben is, ép ezért egész nyíltsággal tárjuk fel aggodalmainkat az új intézmény életbe léptetése alkalmából.

Felelőnk a súlyos felelőséget, mely az állami anyakönyvvezetés folytán a jegyzőkre hárul.

Méltánytalanok tartjuk, hogy Gömörvármegye régi jegyzői, kik megbízhatóságuk és használható-aguknak több ízben tanujelét adták, minden díj nélkül arra kényszerítettek, hogy egy súlyos felelősséggel járó új hivatalt vállaljanak.

Regi jegyzőink panasz jogosultságukat növeli azon körülmény is, hogy egyes községek elvesztése által perenkívüli irás díj szedése jövedelmükben jelentékeny veszteséget szenvednek anélkül, hogy ezideig részükre a legcsekélyebb kártérítés kiállításba helyezettett volna.

A községekre háruló teher is jelentékeny, a községeknek a polgári anyakönyvvezetésre alkalmas helyiségről, annak tisztességes butorzatáról kell gondoskodnia. A tüzmentes pénzsekerevények és az új körjegyzői körzeteknek törvénytar beszerzése szintén jelentékeny terhet ró a községek vállaira.

Továbbá aggodalmaink vannak arra nézve is, vajjon a körjegyzők anyakönyvvezető helyettesek nélkül képesek lesznek-e megfelelni feladatuknak, mert a körjegyzők a közigazgatási szolgálat érdekében egyszerre vannak akadályozva, minő a főszorozások adó tárgyalások, adókiivetés és behajtások, természetszerűleg egyik a másikat akadályoztatás esetén nem helyettesítheti.

Az új rendszer rohamos közeledése különös fontosságot tulajdonított körjegyzőinknek, Sajó-gömörön f. hó 12-én tartott közgyűlésének, a kik aggodalommal a közel jövő nagy átalakulások miatt majdnem teljes számban jelentek meg és higgadt tárgyilagossággal foglalkoztak személyes ügyeiken kívül a nagy fontosságu rendszer változsról.

Rendes tudósítónk a következőkben számolt be a közgyűlés befolyásáról.

A tánczestély.

Sajó-Gömör város közönsége a jegyzői testületet szíves magyar vendégszeretettel fogadta az éjjel érkező vendégek elszállásolásáról gondoskodva volt. A közgyűlést megelőzőleg f. hó 11-én a községi jegyzők tiszteltére zártkörű jótékonycélu tánczvizalmat rendezett a sajó-gömöri intelligencia a polgári iskola izléssel díszített termeiben, a mely kitűnően sikerült, s a jótékonycélra a jegyzői árvaházra 10 frt 53 kr. hasznót hozott.

A hölgy vendégek közül ott láttuk, asszonyok: Bence Samuné, Bogár Lajosné, Bogár

Margit, Fridrik Vilmosné (Pelsűcz), Holics Elekné (Forgácsfala), Jókövi Emilné (Kokova), Katona Józsefné (O dalfala), Kovács Károlyné (G-panyi), Lovcsányi Zoltánné (Velkenye), Lovcsányi Jolán (Jánosi), Nagy Sándorné (A-kálósa), Pultzner Jánosné, Veiszner Samuné, Zámory Antalné (G-Panyit), Záhonyi Jánosné. Kísaszonnyok: Bogár Izabella, Csizi Piroska (O dalfala), Demeter Anna (G-Panyit), Fridrik Gizella, Fridrik Jolánka (Pelsűcz), Pultzner Jolánka, Szlopovszky Ilon, Szlopovszky Juliska (Kokova), Velky Jolánka (Hosszuszó), stb.

A közgyűlés.

A kivilagos viraditig tartó vigalom után másnap d. e. 8 óraker a választmány ülést tartott és délelőtt 10 óraker kezdetét vette a közgyűlés. A közgyűlés megnyitása előtt az egyesület testületileg tiszteltet vármegyénk első nemes uránál Szentiványi Miklós urnál, a hol Fridrik Vilmos elnök melegen köszönte meg azon nagy megtiszteltetést, hogy az aldozatkészségéről páratlanul álló nemes emberbarát a jegyzőket ebédre hívta meg.

A közgyűlés egy lélekemelő ünneppéggel kezdődött.

Záhonyi János egyesületi főjegyző a jegyzői kar megbízásából üdvözölte szeretettel elöket Pelsűcz város érdemdu főjegyzőjét azon alkalmából, hogy évek hosszú során át a kor szolgálat terén elért közhasznu és siker du érdemeinek elismerésüül ő felsége a király a koronás arany érdemkereszittel lüntette ki és mint ilyen első ízben vezeti a tőle megszokott bőlcseseg és tapintattal az egyesület közgyűlését.

Mélyen meghatóan közönte meg a szép ovátiót a melyben őt kartársai részesítették.

Ezután a nagy figyelem és gondal szerkesztet elnöki jelentés olvastatott fel, mely számot adott az egyesület egy évi tevékenységéről, továbbá irányt mutatott a további működésre nézve.

Meleg hangon emlékezett meg az egyesület azon csapás és pótolhatatlan veszteségről, mely a vármegyét kiérdemült főispánja Fay Gusztáv elhalálózasa miatt érte, ki a jegyzői karnak igazi jóakarója volt. Emléke jegyzőkönyvileg megörökítették, s a gyászoló családhoz részvét irat küldetik.

A vármegye területén az országos jegyzői árvaház javára begyűlt 202 frt 11 kr. a központihoz beküldetett, s e humánus czélra a gyűjtés folytatólagosan elrendeltetett.

A jegyzői fizetés felemelése s a segédjegyzői állás életbe léptetése iránt beadott kérvény elintézése iránt a nagyméltóságu m. kir. belügyminiszteriumhoz felirat fog intézteni.

A számadás és költségvetés elintézése után sajnos tudomásul vétetett, hogy a jegyzői nyugdíj alap czimén még mindig 12 ezer 761 frt 24 kr. van kint hátralékban a mi az összes vagyon egy harmad részét meghaladja, lévén az egyesületnek mult év végén 31 138 frt 60 kr. vagyona.

A hátralékok gyors behajtása iránt a szükséges lépések megtétettek.

A község és a községi körjegyzők érdekeit képviselő „Községi közlöny” a tagok figyelmébe ajánlatnak.

Ezek után felolvastatott az országos központi egyesület felhívására a községi törvény reformja ügyében az egyesület elnöksége által kidolgozott emlék irat, mely a vármegyei viszonyok figyelembe vételével készült, s annak felterjesztése tudomásul vétetett.

A körjegyzői körök új beosztása folytán a községek és a községi körjegyzők sérelmeinek orvoslása végett a tekintetes vármegyei közgyűlés és az országos központi egyesület kérvényezni fog.

Az egyesület a községi ad végrehajtói állások szervezése, s a jegyzői rendtartás kidolgozása tárgyában napirendre tért, ellenben egyhangulag elfogadtatott, hogy az öss es vármegyei adók egy főkönyvben egyszerre vetlessenek ki és hajtassanak be.

Az országos központi egyesületi congressusra képviselőkül Fridrik Vilmos elnök és Záhonyi János főjegyző választottak meg.

Végül a személyi változások, nyugdíjazások s község jegyzői vizsgát tett egyének jelentették be.

A közgyűlés fényét nagy mérvben emelte, hogy azon vármegyénk kitűnősége Szentiványi Miklós, Szontagh Zoltán, Osváth Dániel tb. főszolgabírák, Bence Samu, Bogár Lajos, Hegedűs János, Veiszner Samu polg. iskolai tanárok és a községi közigazgatás számos barátja jelen volt s a higgadt tanácskozásokat élénk figyelemmel kísérték.

A közebed.

Közgyűlés után a jegyzői kar Szentiványi Miklós urnál igazi magyar vendégszeretetre talált.

A kastély gyönyörű parkjában levő kerti

szobában díszes teríték várta a nemzet szegény napszámosait.

A kitűnő ételek, a régi jó világra emlékeztető valódi borok, a vidám zene és a vendégszerető házi ur barátságos fogadtatása vidám hangulatra költette a társaságot.

Csakhamar megeredtek a szebbnél szebb pohárköszöntők.

Első sorban Fridrik Vilmos arany keresztes elök emelte poharát, a vendégszeretetről és jótékonyágáról országzserte nevezetes házi urra, Szentiványi Miklósrá.

Utána Szentiványi Miklós ur éltette a vármegyei jegyzői kart, különösen szívükre kötötte a magyar hazafias szellem istápolását kedves vármegyénk bérczes völgye közt.

Záhonyi János, Szontagh Zoltán járási főszolgabíróra az igazságos járási főnökre emelte poharát.

Szontagh Zoltán főszolgabíró a jegyzőegyesületért, annak kiváló elnöke Fridrik Vilmosért köszöntött.

Gaal György polonkai jegyző az ő ismert jóízű humorával Szentiványi Miklós urra, Czibur Elek történet író pohorallai jegyző szintén Szentiványi Miklós urat éltette.

Ismét Gaal György ntű Mikola György lelkész urat éltette.

A számos pohárköszöntő elhangzasa után, gyönyörű időben, a fekete kávé a park árnyas fái között lett felszolgálatva, a hol a vidám társaságot Gaal György, a jegyzők humoristája, vidám önéletrajzi történeteivel kitűnően mulattatta.

A festő ecsetére méltó csoport képződött vármegyénk vezéralakja Szentiványi Miklós ur körül, aki igazán jól érezte magát a szegény községi körjegyzők társaságában, akik őt szívből éltette bucsuztak el Sajó-Gömörtől, egy valóban feledhetetlen kellemes nap emléket vitték magukkal.

Mi is szívből kívánjuk, éljen sokáig vármegyénk legnagyobb legnemesebb alakja: Szentiványi Miklós.

—i—s.

Hol állítsuk fel a „Tompaszobrot”?

A Tompa-szobor helyének kijelölése érdekében nekünk is lenne néhány szavunk, már csak azért is, hogy a szobornak alkalmas téren való elhelyezésétőlünk telhetőleg elősegítsük.

Nem osztjuk egyesek nézetét, hogy nagy nemzeti költőnk emlékszobrát oly helyen állítsuk fel, mely a városon kívül esik. Mi nem városkertet akarunk az efféle művészi alkotással díszíteni, hanem akarjuk azt a várost, mely büszkén vallja fiának a nagynevű költőt. Másként állna a dolog, ha Rimaszombat város terei már egyéb műemlékekkel dicsekednének s egy újabb szobornak nem tudnánk e miatt helyet szorítani.

Aztán meg töl idején, mikor hó és sár borítja ugy a városkertet, mint az odavezető utat, ki venné magának azt a fáradtságot, legyen az helybeli vagy idegen, hogy szobrotnézni vagy benne gyönyörködni kibarangojon egy pusztan álló, elhagyatott kertbe, hol csak a verebek siralmas csiripelése lármazza fel olykor-olykor a különben hangtalan némaságot?

Nem volna-e vétek egy ilyen művészi alkotást kizárni a város kebeléből s megsérteni a költő iránti kegyeletet azáltal, hogy emlékjelét a város végére toljuk ki, mint ama bizonyos nép ponyvasátorát?!

Ott van a Huszár-tér, melynek egyik díszes épülete — a jusztusz-palota — már évek óta fennáll; ide építik majdan a monumentális polgári és elemi leányiskolát, a tervbevett kaszínó-házat stb. Fásítsák be a törvényesség előtti szabadteret s állítsák fel közepére a Tompa-szobrot, ott lesz annak méltó helye, nem pedig a városkert bokrai között, hol ugy a magunk, mint az idegenek szeméi elől teljesen el lenne temetve.

Mi pedig nem temetni, hanem alkotni akarunk!

H I R E K.

— Barna Imre városunk kitüntetett alkapi-tánya, mult esütörtökön érkezett mezőolász-sági utjáról; a derék alkapi-tány három heti jól megérdemelt szabadságon volt s ezen idejét igazán hasznosan és kellemesen használta fel. Most körünkbe visszatérve, szívünkbe üdvözöljük őt, mint városi rendőrségünk tevékeny közeget, ki tehetségét mindenkor lelki örömmel szentelte hivatalos teendőinek pontos teljesítésére.

— A városi képviselő-testület f. hó 19-én tartotta közgyűlését a városháza tanácstermében. Mivel tisztújítás forgott szobán, egy ideig Bornemisza László elnökölt. A kiküldött kijelölő bizottság az üresedésben levő iktató-kiadói állásra pályázókat sorrendben kandidálván, ez állomásra a közgyűlés 18 szavazattal Pásztor Pál

kir. ügyészégi díjnoka' választotta meg. Ezek után az elnöki székét Szabó György polgármester foglalta el s ismertette azokat az árverési feltételeket melyek alapján a város koresmahelyiségei jövőben bérbeadhatók. A közgyűlés a városi tanácsot bízta meg a koresmák és malmok bérbeadásának eszközésével. Egy dicseretre méltó s nagy helyesléssel fogadott indítvány is tételt Lukács Géza megyei főjegyző által, melyben arra hivta fel a képviselő-területi közgyűlést, hogy gondoskodjék a város hivatalnokai s ezek özvegyei és árvái számára nyugdíjalapról.

— **A helybeli kir. törvényszék** fogházában elhelyezett ág. ev. vallásu rabok már egy év óta nem részesülnek istentiszteletben; minthogy ezen visszas állapotot nem bírtuk megérteni, kérjük az illető lelkész urat, ismeretlen meg az érdeklődő közönséggel azon okokat, melyek az istentisztelet megtartását ily hosszú időn át lehetlenné tették részéről.

— **A »Tompaszobor«** elhelyezése czéljából a városi képviselőtestület folyó hó 19-én tartott üléséből egy bizottságot küldött ki, hogy a megyei bizottsággal egyetértőleg az erre alkalmas helyet jelölje ki.

— **Tanítónőválasztás.** A helybeli polg. leányiskolai tanítónői állásra a mennyiség- és természet-tudományi szakcsoportra a közsegi iskolaszék Groó Vilmos kir. tanácsos tanfelügyelő előnklete alatt tegnap délután Mészáros Jolán elemi iskolai oklevéllel bíró tanítónőt választotta meg 13 szavazattal ideiglenes minőségben helyettes tanítónőnek, azon kikötéssel, hogy a polgári iskolai képesítést pár év alatt megszerzi.

— **Banket.** Illetékes helyről nyert értesítés szerint, Groó Vilmos kir. tanácsos, tanfelügyelő tiszteletére városunk tanítótestülete szeptember hó 7-én bucsu-bankettet rendez a »Harom-Róza« disztermében, melyen a testület tagjain kívül az ünnepeitnek jóbarátjai és ismerősei is részt veendének.

— **Isten veled!** Isten hozott! Mint lapunk mult számában röviden említettük, Gömörmegye érdemekben gazdag tanfelügyelőjét, nagyságos Groó Vilmos kir. tanácsos urat a kultuszminiszter — saját kérelmére — a tanügy terén szerzett érdemei elismerésül a budapesti VI. ker. állami polgári tanítónőképző intézet paedagógia professzorává nevezte ki igazgatói jellegének megtartásával. Ezen magas nívouon álló szakiskolában, mely — mint polgári iskolai nőképző — egyedül áll országunkban, csakis praeparandiai tanfolyamot végzett s oklevéllel bíró tanárnőket képeznek ki magasabb tudományokra. Ezt a fontos tanszékot fogja Groó Vilmos rövid idő múlva elfoglalni s midőn városunkból eltávozik, őszinte szeretetünk, maradandó nagyrabecsülésünk s fennragaszkodásunk kísérje útjában, mint oly kitünő tanfelügyelőt, ki 26 évi itt működése alatt, sem időt, sem fáradságot nem kímélve folyton azon buzgálkodott, hogy megyei tanügyünket felvirágoztassa. Ezzel kapcsolatban fölemlítjük, hogy a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Józsa Antal központi szolgálat-tételre berendelt kir. segédtanfelügyelőt bízta meg megyénk tanfelügyelőségének vezetésével. Józsa Antal urat sokan ismerik városunkban és megyénkben, hiszen alig mult pár éve, hogy annyi szép emléket hagyva maga után Bpestre távozott körünkől. Kétszeres örömmel üdvözljük hát, mint derek utódját kitünő elődjének.

— **Körjegyzőválasztás.** A balogi körből alakult meleghegyi új körjegyzőségben, melyhez Meleghegy, Pádár, Derencsény, Bugyikfalva és Gesztes községek tartoznak, Draskóczy László főszolgabíró előnklete alatt tartott választógyűlésen augusztus 17-én egyhangulag Vlachó Gyula lett rendes körjegyzőnek megválasztva.

— **Városunk lakossága** sajnósan tapasztalja, hogy a szolgálattevő cselédek száma évről-évre kevesbedik; ennek okát leginkább abban találjuk, hogy Rimaszombati városa ez idő szerint nem rendelkezik cselédszerző intézettel. Akadt ugyan pár év előtt olyan vállalkozó szellemű ember, aki engedélyt szerzett ezen iparág gyakorlására, de nem volt benne köszönete, mert a sok élelmes kofaasszony elhalasztta orra elől a hasznot. Ez a sajnálatraméltó állapot azonban így nem maradhat tovább, miért is kérjük a városi hatóságot, találja ki valami modus vivendit, melylyel a mindnyájunk által érzett bajon segítve lenne.

— **A majomi tanítói állásra** a gömöri ev. ref. egyházmegye esperese, Vas Sándor volt mályinkai segédtanító küldte ki preoránsnak ideiglenes minőségben.

— **Hegedűs József** majomi törvénybíró Szerző József odaválto suhanca a mult napokban összeszólalkozás közben úgy sujtotta fejbe a nála levő baltával, hogy életben maradásához kevés a remény.

— **A megye területén** levő összes községek közházánál, ugyszintén minden anyakönyvvezető hivatalos helyiségénél a házassulandók kihirdetésére szolgáló, előírás szerint feketére festett tábláról készült s elől drótrácsal ellátott tábla felső kifüggesztendő. Ezen táblák beszerzésére, illetve előállítására az alispáni hivatal legközelebb pályázatot fog hirdetni.

— **Póttartalékosok** figyelmébe. A katonai ügyosztály tudatja, hogy azok a póttartalékosok, kik szeptember 3-ára kaptak behívót, szeptember 2-án kötelesek bevonulni.

— **Brutalitás.** Belicza Zsuzsanna klenőzi lakos 65 éves agnőt Kristófi András szintén ottani lakos, kinél az öreg nő betegen tartózkodott, f. hó 15-én annyira összeverte és rugdosta, hogy belehalt. Tettes a kir. ügyészéggel átadatott.

— **A helybeli iparos tanoncziskola** felügyelő-bizottságának három éves mandátuma a mult iskolai évvel letelven, lemondását közelebb tartandó üléséből kifolyólag fölterjesztendi a városi tanácshoz avégből, hogy az, a képviselőtestület útján, szervezze ujjonnan a bizottságot.

— **A »Hurbanisták«** és dákö-román »Irredentisták« meghívottjai e hóban nemzetiségi ülést tartottak Budapesten, de mivel senki által nem valának sem megválasztva, sem pedig kiküldve, a hatóság nem ismerte el összejövetelüket »nemzetiségek congressusául«, az csakis mint »nyilvános szabad népgyűlés« engedélyeztetett. Évezredek óta elévült álmódzásnak dőlőbájait akarnák ők föleleveníteni: Magyarországnak darabokra való szakgatásával s az ezer éves alkotmányának és törvényének erőszakos szétlépésével. Nem gondolják meg, hogy e hazafiatlan törekvésükkel a felségértésnek és honarulásnak undok örvényébe rohannak.

— **A Gömörmegyei Általános Tanítóegyesület.** 22-ik közgyűlését f. évi augusztus hó 28-án tartja meg Tornallyán, mely alkalomból a következő sorrend állapított meg: reggel 7—8 óráig előértekezlet; 8—10-ig az ügykezelés és a pénztár megvizsgálására kiküldött bizottságok működése; 10-től délután 1 óráig közgyűlés; 1 órakor közebed. A gyűlés lefolyásáról jövő számunkban bővebben megemlékezünk. — Ezuttal fölemlítjük, hogy a közgyűlésen Groó Vilmos kir. tanácsos, megyénk távozó tanfelügyelője is jelen lesz, kitől ez alkalommal a tanítóegyesület hivatalosan bucsuzik. Mint értesülünk, Groó Vilmos utódja Józsa Antal is ez alkalommal mutatja be magát a megye tanító-ságának.

— **Oda az aranygyűrű.** Özv. Klein Hermanné henczkői lakos kárára f. évi apr. havában a koresmahelyiségében levő polczáról 4 drb. 26 frt értékű aranygyűrűjét ifj. Demkó János és ifjabb Galló János szintén ottani lakosok ellopták. Bűnjelül 2 drb. gyűrű megkerült s az ottani község előljároságának átadatott. Tetteseket átadták az illetékes bíróságnak.

— **Táncmulatság.** A rimaszombati »Polgári Olvasókör« folyó hó 18-án délután házalap tőkénének gyarapítására, az alapkö letétele alkalmából, a »Széchenyi kert«-ben népünnepélylyel és fényes tűzijátékkal egybekötött táncmulatságot rendezett, melyen a város előkelő közönsége szokatlan nagy számban jelent meg. Tiszta jövedelem 205 frt volt.

— **Ellopták a pénzt.** Vincze Ambrus szilicei lakos kárára f. hó 19-én éjjel, midőn az részegen Glósz András pelszúci koresmáros szekerén elaludt, nyakába kötött vászon zacskóját 248 frt készpénz tartalmával együtt ismeretlen tettesek ellopták. Az eddig folytatott nyomozás eredménytelen.

— **Értesítés.** Tisztelettel értesítjük azon szülőket, kik gyermekeiket a helybeli főgymnásiumba ohajják a jövő tanévre beiratni, hogy lapunk egyik barátja hajlandó 3 fiut lakásra elfogadni. Pontos felügyelet biztosítatik, amennyiben az illető maga is tanítással foglalkozó egyén. Lakik: Szijjártó-utca 10. szám alatt.

— **RÖVID HIREK.** Perczel Dezső belügyminiszter az összes törvényhatóságokhoz szigorú rendelettel küldött a nemzetiségi igazások megakadályozása végett. — **A moszkvai Kremben** koronázási ünnepekre készülnek; három trónt állítanak fel: a czár, czárné és az anyaczárné számára. — **Miklós Gyula** borsodmegyei főispán a mult szerdán pisztoly párbajt vívott Incedy László fővárosi lapszerkesztővel. Egyik fél lövése sem talált egyebet egy — verébnél, mely élettelenül hullott le a földre.

SZERKESZTŐI ÜZENET.

—i—s. urnak. Küldeményeért szerkesztőnk távol létében fogadja a lap összeállításának köszönetét.
D. K. G. Kistalud Küldeménye nyíltérbe való Intézkedését elvárjuk.



Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy több uraságtól egész szőlőtelepek idei termését megvásároltam, s ezáltal abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy a legfinomabb és legnemesebb fajú tábla-csemege szőlőt föltte jutányosan árusíthatom el.

Már most is szolgálhatok korai Madlein, Oporto és Chaslés szőlőt kilogramját mérve 40 kr-ért, egy posta kosárral pedig 2 frt. melybe a csomagolás is be van számítva.

Később az árak tetemesen csökkennek! Továbbá 1 liter jó valódi erdélyi bor 36 kr-ával kapható.

Tisztelettel
Kohn Adolf,
fűszer- és csemege kereskedő.

ÉRTESETÉS!

Tisztelettel van szerencsém a n. érd. közönség tudomására adni, hogy dus készletem miatt a színes és reczés szélű porcellán leveses tányérok árát leszállítottam.

Egy darab színes szegélyű vagy reczés szélű (nyomott virággal) finom fehér porcellán leveses tányér **csak 14 kr.**

Becsés pártfogásért esd
Haas Salamon,
üveg- és porcellán-kereskedő.

Gömör-Kishont t. e. vármegye közig. bizottságától.
1289.—1895. kb.

Hirdetmény.

A bánréve dobsinai m. kir. államvasut tornallyai állomásának kibővítéséhez szükséges földterületek beváltása czéljából elrendelt kisajátítási eljárás f. év szeptember hó 16. napjának d. e. 9 órakor Tornallyán a község házánál fog tartatni, miről az érdekeltek felek azon hozzáadással értesítettnek, hogy a kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is fog érdemileg határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg.

Keit Rimaszombatban 1895. aug. 22-én.
előnkü megbízásból
Lukács,
bizottsági jegyző.

Azonnal felvétetik, két jó családból való 1—3 gimnásiumot végzett fiu

kereskedő tanulóul.

Bővebb felvilágosítást ad: **Kiszely József** fűszer-, vegyes-, szalonna-, zsir- és hangszerkereskedő Putnokon.

Az 1896. évi ezredéves országos kiállítás látogatóinak
biztosít
a m. kir. államvasutak
fenntartásáig alatt: a
„Millenium“ Utazási és
Ellátási Vállalattal
a m. k. államvasutak városi menetjegy-irodája
BUDAPESTEN (Hungária szálló)
mérsékelt utazást
vasuti Budapestre és vissza
továbbá 2, 3, 4, 5 napi
ellátást-elszállásolást
és különféle kedvezményeket
frt 12.10, 16.40, 19.70-től
töltés szerinti részletekben
KÉPVISELVE: Az összes vasuti állomások, posta hivatalok, Ipartestületek, Fonciare. biz. int., sat. által.

Hatóságilag engedélyezett

NAGY VÉGELADÁS!

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy nagy raktáromon levő összes áruk **üzletem lebonyolítása céljából végeladás útján gyári áron alól elárulhatnák.**

Azadás szabott árak és készpénzfizetés mellett történik. Kérem a n. é. közönséget e kedvező alkalmat megragadni és üzletemben levő összes áruk juányosságáról meggyőződést szerezni.

tisztelettel

LŐFKOVICS LIPÓT.

Különös figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek az alant jegyzett cikkeket:

- 8000 pár **női-, férfi- és gyermek cipők.**
- 3000 drb **férfi- és flu kalapok.**
- 3000 drb **férfi- gyermek és női ingek.**
- 2000 drb **női kabát, gallér és kepek.**
- 1000 drb **női-, férfi nap- és esőernyők.**
- 6500 drb **férfi nyakkendő.**

Egypár száz darab női-, leány- és gyermek-felöltök.

Női blousok, kötények.

- 6000 pár **női-, férfi- gyermek-harisnya.**
- 1500 drb **NŐI VALLFÜZŐ (Mieder).**

Szines, sárga vagy fekete bőr cipők, akár egész, akár fél, női-, férfi- és gyermekeknek **50%-kal gyári áron alól.**

Rövidárúk, pamutok, selymek, kézi munkák mélyen leszállított árakban

Egypár száz darab seiyem, czérna, vagy bőr keztyűk meglepő olcsó árban.

NAGY VÉGELADÁS!

Leány köpenyek.

Leány kabátok.

NAGY VÉGELADÁS!

1873.—1895. tkvi szám.

Hirdetmény.

Sunijác községre nézve az 1892. XXIX. t.-cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztévé, ez azzal a felszólalással tétetik közzé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítés is — valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törési kereseteket hat (6) hónap alatt vagy s az 1896. évi január hó 12-ik napjáig bezárólag a tkvi ha ósághoz nyújták be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törési kereset, annak a harmadik személynek, a ki időközben jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítését is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, irsbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis 1896. évi január hó 12-ik napjáig bezárólag a tkvi hatóságához nyújták, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik az 1-80 és 2-ik pontban körülírt eseteken kívül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvankönyvi jogait bármily irányban sértve vélik — ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tkvi hatóságához hat hónap alatt vagyis 1896. évi január hó 12-ig nyújták be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az emlitett bejegyzéseket csak a rendes törvény útján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg. Együttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a kiküldöttnek eredeti oliratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a tkvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbíró, mint tkvi hatóság Nagy-Röszén, 1895. évi augusztus 12-én.
Szecska,
királyi aljárásbíró.

2809.—1895. kig. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

A folyó évi június 25—26-án megtartott vármegyei közgyűlés határozatával rendszerezített sebespataki körjegyzői állásra ezennel pályázat nyitattik. A körjegyzőség Sebespatak székhelyűl. Sebespatak, Gencs, Rudna és Kenyér-Ujfalú községekből áll.

Ezen állás javadalmazása áll: 450 frt évi fizetés, 160 frt lakbér illetmény, 100 frt irodai, küldöncz és napidij átalányból.

A választás a kör székhelyén, Sebespatakon f. évi augusztus hó 29-én délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának értelmében, kellőkép felszerelt pályázati kérvényeiket bezárólag folyó évi augusztus hó 28-ig hivatalomhoz annál inkább adják be, mivel a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Rozsnyó, 1895. augusztus 3.

Máriássy Barna,
főszolgabíró.

2810.—1895. kig. sz.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

A folyó évi június 25—26-án megtartott vármegyei közgyűlés határozatával rendszerezített szilliczei körjegyzői állásra ezennel pályázat nyitattik. A körjegyzőség Szillicze székhelyűl, Szillicze és Borzova községekből áll.

Ezen állás javadalmazása áll: 450 frt évi fizetés, 100 frt lakbér-illetmény, 100 frt irodai, küldöncz és napidij átalányból.

A választás a kör székhelyén, Szilliczén f. évi augusztus hó 26-án délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának értelmében kellőkép felszerelt pályázati kérvényeiket bezárólag f. évi aug. hó 25-ig hivatalomhoz annál inkább adják be, mivel a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Rozsnyó, 1895. augusztus hó 3.

Máriássy Barna,
főszolgabíró.

2813.—1895. kig. szám.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

A folyó évi június 25—26-án megtartott vármegyei közgyűlés határozatával rendszerezített nagy-veszverési körjegyzői állásra ezennel pályázat nyitattik. A körjegyzőség Nagy-Veszverés székhelyűl, Nagy-Veszverés, Kis-Veszverés, Henczkó és Nagy-Hnilyecz községekből áll.

Ezen állás javadalmazása 450 frt évi fizetés, 100 frt lakbér-illetmény és 100 frt küldöncz és napidij átalányból áll.

A választás a kör székhelyén, Nagy-Veszverésen f. évi augusztus hó 28-án délután 3 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának értelmében kellőkép felszerelt pályázati kérvényeiket bezárólag f. évi augusztus hó 27-ig hivatalomhoz annál inkább adják be, mivel a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Rozsnyó, 1895. augusztus hó 3.

Máriássy Barna,
főszolgabíró.

2814.—1895. kig. szám

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

Lemondás folytán üresedésbe jött Krasna-Horka-Várallyai körjegyzői állásra, ezennel pályázat nyitattik, a körjegyzőség Krasna-Horka-Várallyai székhelyűl, Krasna-Horka-Várallyai, Jéldsz, Paesa és Uhorna községekből áll.

Ezen állás javadalmazása 400 frt fizetés, 100 frt lakbér-illetmény, 50 frt irodai átalány, 54 frt uti átalány, 98 frt küldönczdij átalányból, összesen 702 frtból áll.

A választás a kör székhelyén f. évi augusztus hó 27-én délután 3 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, akik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának értelmében kellőkép felszerelt pályázati kérvényeiket f. évi augusztus hó 26-ig bezárólag annál inkább adják be hivatalomhoz, mivel a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Rozsnyó, 1895. augusztus hó 3.

Máriássy Barna,
főszolgabíró.

2812.—1895. kig. sz.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

A f. évi június hó 25—26-án megtartott vármegyei közgyűlés határozatával rendszerezített rédovai körjegyzői állásra ezennel pályázat nyitattik. A körjegyzőség Rédova székhelyűl, Rédova, Felő-Sajó és Berdárka községekből áll:

Ezen állás javadalmazása áll: 450 frt évi fizetés, 100 frt lakbér-illetmény, 100 frt irodai, küldöncz és napidij átalányból.

A választás a kör székhelyén, Rédován f. évi augusztus hó 28-án délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának értelmében, kellőkép felszerelt pályázati kérvényeiket f. évi augusztus hó 27-ig hivatalomhoz annál inkább adják be, mivel a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Rozsnyó, 1895. augusztus hó 3.

Máriássy Barna,
főszolgabíró.

2811.—1895 kig. sz.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

A folyó évi június 25—26-án megtartott vármegyei közgyűlés határozatával rendszerezített barkai körjegyzői állásra ezennel pályázat nyitattik. A körjegyzőség Barka székhelyűl, Luceka és Kovácsvágás községekből áll.

Ezen állás javadalmazása áll: 450 frt évi fizetés, 100 frt lakbér, 100 frt irodai, küldöncz és napidij átalányból.

A választás a kör székhelyén, Barkán f. évi augusztus hó 27-én délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának értelmében kellőkép felszerelt pályázati kérvényeiket bezárólag f. évi augusztus hó 26-ig hivatalomhoz annál inkább adják be, mivel a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Rozsnyó, 1895. augusztus hó 3.

Máriássy Barna,
főszolgabíró.